

FORBO WALL BASE TECHNICAL DATA

1. PRODUCT NAME & MANUFACTURER

1.1 Product:

Forbo Wall Base

1.2 Manufacturer:

Forbo Flooring Systems US 8 Maplewood Drive Hazleton, PA 18202 1-800-842-7839

Forbo Flooring Systems Canada 3983 Nashua Drive, Unit 1 Mississauga, ON L4V 1P3 1-800-268-8108 (English) 1-800-567-9268 (French)

www.forboflooringNA.com

1.3 Product Description:

Construction: Forbo Wall Base is manufactured from homogenous PVC, fillers, and colorants.

1.4 Physical Characteristics:

(dimensions are approximate)

Gauge ----- 0.125" (3.175mm) Height ----- 4" and 6" Style----- Cove or Straight

Packaging ----- 4" – 120 linear feet per roll

6" – 100 linear feet per roll

Packaging Size --- 4" – 21" x 20.5" x 4.5" Carton 6" – 17.5" x 18.25" x 6.25" Carton

2. PRODUCT PERFORMANCE & TECHNICAL DATA

2.1 Reference Specification:

Meets or exceeds all technical requirements as set forth in ASTM F 1861 - Standard Specification for Resilient Wall Base.

Type TP, Group 1

2.2 Fire Testing:

Class 1 when tested in accordance with ASTM E 648/ NFPA 253, Standard Test Method for Critical Radiant Flux.

3. INSTALLATION

3.1 Adhesive:

Use a quality acrylic wall base adhesive.

3.2 Installation Guidelines:

The installation of Forbo Wall Base should not begin until the building is fully enclosed and the temperature is 75° F \pm 10°F (23.9° C \pm 5.5° C) with a 50% \pm 10% ambient relative humidity. All other work must be completed before installation of Forbo Wall Base. Wall surfaces must be clean and free of all foreign matter, such as dust, grease, paint, oils, and solvents.

Refer to Forbo's Installation Guidelines for complete installation recommendations.

4. WARRANTY

Limited 1-year warranty. For complete details, contact Forbo Flooring Systems.

5. CARE & CLEANING

Clean with a damp cloth using warm water.

Forbo Wall Base Technical Data v2.01 10/24